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 :استطلاع للرأي العام

 

 اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية

 رجى الاتصال بمركز الدراسات الاستراتيجية على العنوان:لمزيد من المعلومات أو الاستفسار ي  

 (962 6) 5355515فاكس:  - (962 6) 5300100هاتف:  -الميدانية دائرة استطلاعات الرأي والمسوح 

 

، ولا تمثل بالضرورة وجهة فقط الاستطلاع تمثل وجهة نظر المستطلعينفي الآراء الواردة يرجى العلم بأن 

 ، أو العاملين فيهما.أو الجامعة الأردنية المركز،نظر 

 

 

 

 

 2021أيلول/ /19

 الجامعة الأردنية –مركز الدراسات الإستراتيجية 

 

 

 

 

 

 مقدمة 

اللجنة الملكية لتحديث استكمالاً لعمل مركز الدراسات الاستراتيجية بدراسة آراء المواطنين الأردنيين حول 

قام مركز الدراسات الاستراتيجية في الجامعة الأردنية  ،المتوقعةومخرجاتها  المنظومة السياسية في الأردن

حيث (، 14/9/2021-6لال الفترة من )خ على عينة وطنية ممثلةالمملكة  في جميع مناطقبتنفيذ دراسة 

 هدفت الدراسة الى:

 المعرفة باللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية 

 الثقة باللجنة وأعضاء اللجنة 

 متابعة تصريحات واخبار اللجنة 
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 التوقعات بمخرجات اللجنة وأثرها على الحياة السياسية في الأردن 

  الأحزاب السياسية والحياة الحزبية في الأردن 
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 أبرز النتائج:

  اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية 

 

 ( أن مخرجات اللجنة ستعزز دور الشباب في العمل الاجتماعي، 51يعتقد نصف الأردنيين )%

ب، الانتخابات(، %( يعتقدون أن مخرجات اللجنة ستعزز دور الشباب في العمل السياسي )الأحزا43و)

 .ستعزز دورهم في الإدارة المحلية%( أنها 42يعتقد )و

 (59(من الأردنيين يعتقدون أن مخرجات اللجنة ستعزز دور المرأة في العمل الاجتماعي، و )%53 )%

يعتقدون أن هذه المخرجات ستعزز دورها في العمل السياسي )الأحزاب، الانتخابات(، فيما يعتقد 

 مخرجات ستعزز دور المرأة في الإدارة المحلية.%( أن هذه ال49)

 

 ( ان تعديل/تطوير قانون الانتخابات البرلمانية هو من أولويات 48) تقريبا   يعتقد نصف الأردنيين%

 الإصلاح السياسي في الأردن.

 

 ( يعتقدون ان حياتهم ستتغير للأفضل في حال أصبح هنالك أحزاب قوية وفاعلة 33ثلث الأردنيين )%

%( أن حياتهم سوف 9%( انه لن يتغير شيء على حياتهم، ويعتقد )35الأردن، فيما يعتقد )في 

 تتغير للأسوأ في حال أصبح في الأردن أحزاب سياسية قوية وفاعلة.

 

  يثقون  لا %(68)مقابل باللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية، يثقون %( من الأردنيين 32)فقط

 .بها

 

 بمخرجات غير متفائلين %( 69)و، اللجنة بمخرجات هذه متفائلون%( 31) نييناقل من ثلث الأرد

 .السياسيةاللجنة الملكية لتحديث المنظومة 

 

 ( من الذين سمعوا عن اللجنة الملكية لتحديث المنظومة 8فقط وفقط )%اخبار جميع  ونيتابع

يتابع اخبار وتصريحات هذه اللجنة، فيما  نلا يتابعو%( 47نصف الأردنيين )، ووتصريحات اللجنة

 .من الأردنيين %(11اخبار وتصريحات اللجنة )معظم 

 

  (32)% على صياغة قانون انتخاب عادل وممثل أن اللجنة ستكون قادرة  يعتقدون من الأردنيين

 .المجتمعلمختلف أطياف 

 

 ( يعتقدون أن مجلس النواب الحالي سيعمل على 62غالبية الأردنيين )% مخرجات اللجنة الملكية إقرار

%( أن مجلس النواب سوف يعمل على تعديل 25، فيما يعتقد ربع الأردنيين )كما تصله من الحكومة

 مخرجات اللجنة قبل إقرارها.
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 ( لمخرجات اللجنة وبغض 70غالبية الأردنيين )( يعتقدون أنه سيكون هنالك )اعتراض/عدم قبول%

%( يعتقدون أنه لن يكون هنالك اعتراض/عدم قبول على 20)مقابل النظر عن هذه المخرجات، 

 مخرجات اللجنة.

 

 (43من الأردنيين )% من مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية ستكون  القليلأن  يعتقدون

%( 15قابلة للتطبيق الفعلي، ويعتقد )لن تكون %( أن مخرجات اللجنة 26قابلة للتطبيق، فيما يعتقد )

 المخرجات ستكون قابلة للتطبيق الفعلي.معظم أن 

 

  (39 )% زيادة نسبة الترشح للانتخابات النيابيةيعتقدون أن مخرجات اللجنة ستسهم في من الأردنيين .

ركة مشازيادة أن تطوير/تعديل قانون الانتخابات البرلمانية سيؤدي الى يعتقدون %( 60) مقابل

 .في الانتخاباتالمواطنين 

 

 بعض ستغطي مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية أن من الأردنيين %( 46) يعتقد

لن تغطي شيئاً %( أن هذه المخرجات 31، فيما يعتقد )متطلبات الإصلاح السياسي المنشود في الأردن

الإصلاح معظم %( أن هذه المخرجات ستغطي 17من الإصلاح السياسي المنشود في الأردن. ويعتقد )

 .السياسي المنشود في الأردن

 

 (44 )% ( أنه 11يعتقدون أنه لن تكون هنالك حياة حزبية في الأردن، فيما يعتقد )من الأردنيين%

%( أنه سيكون هنالك حياة حزبية 9ستكون هنالك حياة حزبية خلال العشر سنوات القادمة، ويعتقد )

 خلال الخمس سنوات القادمة.

 

 ( من الأردنيين 39فقط )%يعتقدون أن الدولة الأردنية جادة في الانتقال الى حكومات حزبية برلمانية ،

المعمول بها حاليا  هي  %( أن الصيغة29ويعتقد ) %( أنها غير جادة على الاطلاق.34فيما يعتقد )

%( ان الحكومات البرلمانية هي 27في الأردن، فيما يعتقد ) الصيغة الأنسب في تشكيل الحكومات

 نسب في تشكيل الحكومات الأردنية.الصيغة الأ

 

 ( من الأردنيين أن الأحزاب السياسية في الأردن20يعتقد فقط )% فاعلة، ويثق بها فقط و قوية

 %( من الأردنيين.16)

 

 

 قائمة المحتويات

 5 ................................................................................................................... اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية

 5 ...................................................................................................................... المعرفة، الثقة، القدرة، والمتابعة

file:///C:/Users/walkhatib/Desktop/دراسة%20لجنة%20تحديث%20المنظومة%20السياسية/تقرير%20دراسة%20اللجنة%20الملكية-final.docx%23_Toc82940508
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 5 ............................................................................................ (: بشكل عام إلى درجة تثق بهذه اللجنة؟1شكل )

 6 .................................................... (: هل تتابع أخبار وتصريحات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية؟2شكل )

 7 .............................................................................. التوقعات حول المخرجات وأثرها على الحياة السياسية في الأردن

 7 ................................................................. (: بشكل عام، إلى أي درجة أنت متفائل بمخرجات هذه اللجنة؟3شكل )

 7 .... (: إلى أي درجة تعتقد أن اللجنة ستكون قادرة على صياغة قانون انتخاب عادل وممثل لمختلف أطياف المجتمع؟4شكل )

 8 ................................................................................. (: هل تعتقد أن مجلس النواب الحالي سيعمل على5شكل )

 .Error! Bookmark not defined ....... (: إلى أي مدى تعتقد أن مخرجات اللجنة ستلقى قبولاً من المواطنين؟6شكل )

 8 ........................................................................................................ مخرجات اللجنة وأثرها على الشباب والمرأة

 8 ............................................................... (: فيما يتعلق بالشباب، هل ستعزز مخرجات اللجنة دورهم في :7شكل )

 9 ................................................................. (: فيما يتعلق بالمرأة، هل ستعزز مخرجات اللجنة دورهم في :8شكل )

 9 .......................................................................................... السياسية مدى تطبيق مخرجات اللجنة أثرها على الحياة

 9 ................................................................... (: هل تعتقد أن مخرجات اللجنة ستكون قابلة للتطبيق الفعلي؟9شكل )

 10 ........................... (: باعتقادك، إلى أي درجة ستسهم مخرجات اللجنة بزيادة نسبة الترشح للانتخابات النيابية10شكل )

(: من وجهة نظرك، كم ستغطي مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية متطلبات الإصلاح السياسي 11شكل )

 10 ............................................................................................................................. المنشود في الأردن؟

(: بغض النظر عن مخرجات اللجنة، باعتقادك هل سيكون هنالك )اعتراض/عدم قبول( على مخرجات هذه اللجنة؟12شكل )

 ..................................................................................................................................................... 11 

 11 .................................................................................. (: برأيك ما هي أولوية الإصلاح في الأردن؟13شكل )

 12 ................................................................. (: هل تعتقد انه ستكون هناك حياة حزبية في الأردن خلال:14شكل )

 12 .......................................... (: الى أي مدى تعتقد أن الدولة جادة في الانتقال الى حكومات حزبية برلمانية؟15شكل )

 13 ..................................................................... الصيغة المناسبة للحكومات في الأردن هي:(: اعتقد أن 16شكل )

 13 ............... ح السياسي؟(: الى درجة تعتقد أن تطوير/تعديل قانون الانتخابات البرلمانية يعتبر أولوية في الإصلا17شكل )

 13 ............... (: هل تعتقد أن تطوير/تعديل قانون الانتخابات البرلمانية سيؤدي الى زيادة المشاركة في الانتخابات؟18شكل )

 14 ............................................................ (: ما هو رأيك بفعالية الأحزاب السياسية الموجودة في الأردن؟19شكل )

 15 ............................................................. (: الى أي درجة تثق بالأحزاب السياسية الموجودة في الأردن؟20شكل )

 15 .................................. (: في حال أصبح في الأردن أحزاب قوية وفاعلة، كيف من الممكن ان تتغير حياتك؟21شكل )

 

 

 

 

 والمتابعة ،الثقة، القدرة

 بشكل عام إلى درجة تثق بهذه اللجنة؟(: 1شكل )

 اللجنة الملكية لتحديث المنظومة السياسية
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 السياسية؟هل تتابع أخبار وتصريحات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة (: 2شكل )

 

  

6

27
20

43

5

32

ةبدرجة كبير طةبدرجة متوس بدرجة قليلة لا اثق على 

الاطلاق

لا اعرف  ابي الوسط الحس

%

8 11 11

23

47

نعم، جميعها نعم، معظمها نعم، بعضها هانعم، القليل من لا أتابع أخبارها



 

7 

 

 التوقعات حول المخرجات وأثرها على الحياة السياسية في الأردن

 

 بشكل عام، إلى أي درجة أنت متفائل بمخرجات هذه اللجنة؟(: 3شكل )

 

 إلى أي درجة تعتقد أن اللجنة ستكون قادرة على صياغة قانون انتخاب عادل وممثل لمختلف أطياف المجتمع؟(: 4شكل )

 

  

7

22 24

44

3

31

ةبدرجة كبير طةبدرجة متوس بدرجة قليلة على غير متفائل

الاطلاق

لا اعرف  ابي الوسط الحس

%

7

24 24

43

3

32

ة ستكون قادر

ةبدرجة كبير

ة ستكون قادر

طةبدرجة متوس

ة ستكون قادر

بدرجة قليلة

رة لن تكون قاد

على الاطلاق

لا أعرف  ابي الوسط الحس

%
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 هل تعتقد أن مجلس النواب الحالي سيعمل على(: 5شكل )

 

 

 

 مخرجات اللجنة وأثرها على الشباب والمرأة

 :فيما يتعلق بالشباب، هل ستعزز مخرجات اللجنة دورهم في (: 6شكل )

 
 

  

62

25
14

ية إقرار مخرجات اللجنة الملك

كما تصله من الحكومة

لكيةتعديل مخرجات اللجنة الم لا اعرف 

43

51

43

51

42

49

7 7 7

0
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20

30

40

50

60

(أحزاب، انتخاب)العمل السياسي  العمل الاجتماعي الإدارة المحلية

نعم لا لا اعرف 
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 :، هل ستعزز مخرجات اللجنة دورهم في بالمرأةفيما يتعلق (: 7شكل )

 

 

 

 الحياة السياسية مدى تطبيق مخرجات اللجنة أثرها على

 هل تعتقد أن مخرجات اللجنة ستكون قابلة للتطبيق الفعلي؟(: 8شكل )

 

  

53

59

49

40

34

44

6 7 7

0

10

20

30

40

50

60

70

(أحزاب، انتخاب)العمل السياسي  العمل الاجتماعي الإدارة المحلية

نعم لا لا اعرف 

3

15
10

43

26

4

جميعها معظمها اغلبها القليل منها لة لن تكون قاب

للتطبيق

لا اعرف 
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 باعتقادك، إلى أي درجة ستسهم مخرجات اللجنة بزيادة نسبة الترشح للانتخابات النيابية(: 9شكل )

 

 

 

السياسية متطلبات الإصلاح السياسي المنشود في من وجهة نظرك، كم ستغطي مخرجات اللجنة الملكية لتحديث المنظومة (: 10شكل )

 الأردن؟

 

  

8

30
21

33

8

39

ةبدرجة كبير متوسطة قليلة لن تؤثر على

الاطلاق

لا اعرف  ابي الوسط الحس

%

1

17

46

31

5

كل الإصلاح السياسي المنشود

معظم الإصلاح السياسي المنشود

بعض الإصلاح السياسي المنشود

ودلا شيء من الإصلاح السياسي المنش

لا اعرف 
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 بغض النظر عن مخرجات اللجنة، باعتقادك هل سيكون هنالك )اعتراض/عدم قبول( على مخرجات هذه اللجنة؟(: 11شكل )

 

 برأيك ما هي أولوية الإصلاح في الأردن؟(: 12شكل )

 

 

  

70, نعم

20, لا

10, لا اعرف 

13

58

22

7

الإصلاح السياسي يالإصلاح الاقتصاد الإصلاح الإداري لا اعرف 
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 هل تعتقد انه ستكون هناك حياة حزبية في الأردن خلال:(: 13شكل )

 

 

 الى أي مدى تعتقد أن الدولة جادة في الانتقال الى حكومات حزبية برلمانية؟(: 14شكل )

 

 

 

6 9 11

44

30

سنوات3 سنوات5 سنوات10 لن تكون هنالك

قيةحياة حزبية حقي

لا اعرف 

5

19
15

34
27

31

يرةجادة بدرجة كب جادة بدرجة 

متوسطة

لةجادة بدرجة قلي ى ليست جادة عل

الاطلاق

لا اعرف  ي الوسط الحساب

%

 الحياة الحزبية في الأردن
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 اعتقد أن الصيغة المناسبة للحكومات في الأردن هي:(: 15شكل )

 

 

 

 الانتخابات البرلمانية يعتبر أولوية في الإصلاح السياسي؟الى درجة تعتقد أن تطوير/تعديل قانون (: 16شكل )

 

 

 

 هل تعتقد أن تطوير/تعديل قانون الانتخابات البرلمانية سيؤدي الى زيادة المشاركة في الانتخابات؟(: 17شكل )

17

27 29 27

مانيةحكومات حزبية برل حكومات برلمانية الصيغة الحالية لا اعرف 

48

29
23

أولوية الإصلاح السياسي ياسيليس أولوية الإصلاح الس لا اعرف 
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 الأحزاب السياسية الموجودة في الأردن؟بفعالية ما هو رأيك (: 18شكل )

 

 

  

60, نعم
26, لا

14, لا اعرف 

3
14 11

50

22 20

ل فاعلة بشك

كبير

ل فاعلة بشك

متوسط

ل فاعلة بشك

قليل

ى غير فاعلة عل

الاطلاق

لا اعرف  ابي الوسط الحس

%
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 درجة تثق بالأحزاب السياسية الموجودة في الأردن؟الى أي (: 19شكل )

 

 

 في حال أصبح في الأردن أحزاب قوية وفاعلة، كيف من الممكن ان تتغير حياتك؟(: 20شكل )

 

 

2
12 11

56

19 16

ة اثق بها بدرج

كبيرة

ة اثق بها بدرج

متوسطة

ة اثق بها بدرج

قليلة

ى لا اثق بها عل

الاطلاق

لا اعرف  ابي الوسط الحس

%

33 35

9

23

ستتغير للأفضل يءلن يتغير عليها ش ستتغير للأسوأ لا اعرف 


